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I Familles génératrices.

On dit qu’une famille de vecteurs .7 = {Zy,Zs,...,2,} de p € N vecteurs de R"
est une famille génératrice d’un sous-espace vectoriel F' de R" si et seulement
si tout vecteur de F' est une combinaison linéaire de vecteurs de .%.

Exercice 1.
a b c
Montrer que F' = b ¢ al; (a,bc)€ R} est un sous-espace vectoriel de
c a b

M3(R) et donnez-en une famille génératrice.

IT Familles soit libres soit liées.

La notion de famille liées généralise la notion de colinéarité a plus de deux

vecteurs.
La notion de liberté a pu étre rencontrée au lycée sous la dénomination de

vecteurs linéairement indépendants.

On dit qu'une famille de vecteurs .# = {Z1,Zs,...,Z,} de p € N vecteurs de
R" est une famille libre de R" si et seulement si la seule combinaison linéaire
des vecteurs 21, L, ... 7:Zp qui est nulle est celle dont tous les coefficients sont
nuls.

Autrement dit si et seulement si :

V(AL Ap) €RY (M@ + -+ 0,2, =0) = (A =+ =), =0).

Nous dirons que la famille .# est liée si et seulement si elle n’est pas libre.
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Exercice 2.
Soient z; = (1,1,1), z5 = (1,0,0), 23 = (1,1,0), x4 = (0,0,1) et z5 = (2,2,0).
Déterminez si les familles suivantes sont libres ou liées.

a) (z1,25)- b) (z3,25).
c) (x1,z9,x3). d) (xq,23,24).

e) (x1,29,x3,24).

Exercice 3.
Soient k € R, 21 = (1,k,2), 5 = (=1,8,k), 23 = (1,2,1).
Déterminez les valeurs de k pour lesquelles la famille (£, Zo, Z3) est lice.

IIT Bases.

On dit qu’une famille de vecteurs .# = (51,;52, e ,551,) de p € N vecteurs de
R" est une base d’un sous-espace vectoriel F' de R" si et seulement si c’est une
famille & la fois libre et génératrice de F'.
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